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„Rolnictwo Lubuskie” Sp. z o.o. wspólnie z Lubuską Izbą Rolniczą, w porozumieniu z Lubuskim Wojewódzkim Lekarzem Weterynarii organizuje szkolenie z „Zasad przeprowadzania uboju zwierząt wykorzystywanych do produkcji mięsa na użytek własny”.
Szkolenie kierowane jest dla osób (mieszkańców województwa lubuskiego) ubiegających się o zdobycie bądź poszerzenie kwalifikacji uprawniających do uboju zwierząt w gospodarstwie na użytek własny. Każdy z uczestników otrzyma stosowne zaświadczenie o możliwości uboju w gospodarstwie. Szkolenie jest dla osób powyżej 18 roku życia.
Szkolenie odbędzie się w Lubuskim Ośrodku Doradztwa Rolniczego w Kalsku dn. 20 marca 2019r. o godz. 10.00.
Udział w szkoleniu tylko po wcześniejszym zgłoszeniu telefonicznym pod nr telefonu – 68 324 62 62 – ilość miejsc ograniczona.
Koszt udziału w szkoleniu wynosi 45,00 zł – płatne przelewem na numer konta:
94 2030 0045 1110 0000 0230 3230 („Rolnictwo Lubuskie” Sp. z o.o., ul. Kożuchowska 15A/1, 65-364 Zielona Góra) – do dnia 18 marca 2019 r.
W przypadku dokonania wpłaty, a braku udziału, środki nie będą zwracane.
Prosimy o dostarczenie w oryginale w dniu szkolenia załączonego druku z danymi, niezbędnymi do przygotowania zaświadczenia >> karta uczestnika i RODO
Osoba do kontaktu: Katarzyna Frąckowiak, Kierownik Biura „Rolnictwo Lubuskie” Sp. z o.o.

